Настоящим довожу до Вашего сведения, что работник нашего предприятия ООО «Пластик»,  Полынкин Михаил Викторович, рождения 22.11.1977, неоднократно обращался за больничным листом во вверенное Вам учреждение:
с 17.05.24г  по 24.04.2024г   б/л № 910228886419;
с 12.07.2024г по 23.07.2024г б/л № 910235989678 и т.д.
В настоящее время он также находится на больничном № 910241269170 с 06.09.2024г.
Михаил Викторович объясняет частые уходы на больничный повышенным давлением.
Однако, в тоже время, неоднократно был замечен в состоянии  алкогольного опьянения, как на рабочем месте, так и во время пребывания на больничном. Я не могу судить о степени опьянения, поскольку официального освидетельствования не проводилось. Если его заставали в состоянии опьянения на рабочем месте, то отправляли домой.
Вот и 06.09.2024г, утром, придя на работу, он заявил, что плохо себя чувствует и пошёл на больничный. И ему сразу его выписали.
Я ни в коей мере не оспариваю действия лечащих врачей вашей больницы, но когда я позвонил ему вечером, чтобы узнать о его самочувствии, то даже по телефону было слышно, что человек пьян и реально издевается, козыряя больничным листом.
На следующий день, я опять позвонил вечером ему домой, чтобы узнать о самочувствии, но он был настолько пьян, что с трудом разговаривал и даже не смог понять , кто с ним говорит. 
Я оговорюсь, что это не в первый раз. И в прошлые уходы его на больничный он нередко открыто издевался, смеясь в трубку телефона и конкретно даже заявлял нетрезвым голосом, что находится на больничном, «готовит себе мясо и гуляет(в известном смысле этого слова)».
По нашему мнению, этот человек пользуется больничным листом, чтобы не ходить на работу и попросту пьянствовать.
Прошу Вас ужесточить контроль за выдачей больничных листов Полынкину Михаилу Викторовичу. Со своей стороны обещаю устроить Полынкину М.В. во время нахождения на больничном принудительное освидетельствование на алкогольное опьянение в связи с участившимися случаями откровенного издевательства с его стороны.
